



**Откуда в глазах донских казаков никелевый блеск?**

Григорий Санин,

Владимир Новиков (фото)

ПОЛЫХНУЛО

**Р**ОМАН РОССИЙСКИХ ВЛАСТЕЙ СКАЗЧЕСТВОМ неизбежно должен был закончиться чем-то наподобие битвы при селе Елань-Колено. Название это в Воронежской губернии стало нарицательным после случившегося там погрома в вахтовом поселке геологов, ведущих разведку месторождения никеля. Громило местное казачество имущество Уральской горно-металлургической компании (УГМК). Ей нанесен, по данным пострадавшей стороны, ущерб в десятки миллионов рублей. При этом травмы получили трое полицейских. И что? А ничего: двадцать пять задержанных отпущены под подписку о невыезде. Следственный комитет собирается проверить законность освоения месторождений Новохопёрского района Воронежской области. То есть разобраться с потерпевшими. А все потому, что дело происходило на территории казачьего Войска Донского. А это, между прочим, официальная силовая структура, членам которой не только старая добная нагайка положена, но и шашка с кинжалом...

Разбираться с тем, кто на берегах Хопра власть, корреспонденты «Ито-

# Под зад Ела

гов» отправились непосредственно на поле боя.

## За станицы родные

Обстановка у местного полицейского участка наэлектризована так, что вот-вот полыхнет не хуже, чем сожженные накануне буровые вышки. Справедливости ради надо сказать, что до недавнего времени протест был сугубо мирным – жители всеми путями пытались добиться диалога с властью. Все очень напоминало борьбу за Химкинский лес, на которой сделал карьеру кое-кто из лидеров московской белоленточной оппозиции. Но на Дону все по-другому. Мирные экологи тут имеют реальную силовую поддержку. И гражданская активность в высшей точке кипения неизбежно перерастает в погром.

На первый взгляд все как везде. Адвокат Руслан Банников рассказал «Итогам», что от имени одного из местных жителей, дом которого расположен рядом с территорией планируемой добычи никеля, обратился в суд, требуя прекратить работы по разведке. Юристы представили в суд доказательства того, что даже изыскательские работы подрядчика – компании

«Воронежгеология», действующей в интересах УГМК, делают жизнь их клиента невозможной. «Вы не поверите, но представитель ответчика даже не явился в суд, тем не менее наш иск все равно отклонили, – говорит Руслан Банников. – О каком соблюдении законов может идти речь, когда суд их не соблюдает!»

«Мы же не просто тут необоснованно отрицаем все и вся, – объясняет «Итогам» свою позицию координатор движения «В защиту Хопра» Константин Рубахин. – По нашей просьбе авторитетными учеными, в том числе и из Москвы – экологами, зоологами, экономистами, – были проведены экспертизы, которые легли в основу брошюры «Предварительная экспертная оценка целесообразности и возможных последствий планируемых разработок медно-никелевых месторождений в Воронежской области». Суть заключений экспертов в том, что никелевые разработки, каким бы способом они ни велись, могут нанести вред экологии региона, а экономические выгоды от добычи вряд ли окажутся столь значительными, что смогут покрыть этот ущерб.